
Konsekvenser for liv og helbred og støtte

8. rapport fra LuCE 
Økonomiske konsekvenser af lungekræft:

Et europæisk perspektiv

2023

I samarbejde med:

METODIKA
Svarene er baseret på en selvudfyldt onlineundersøgelse (aktiv fra 26. maj til 5. juli 2023). 
Denne undersøgelse blev gennemført af 1.161 deltagere (834 personer med lungekræft 
og 327 omsorgspersoner). Den fulde rapport kan læses her: www.lungcancereurope.eu

Screene for økonomisk toksicitet og 
tilbyde programmer til at hjælpe 
med omkostninger, hvis der 
opdages økonomisk sårbarhed

Øge dækningen af programmer der giver 
indkomsterstatning for personer, der ikke 
kan arbejde på grund af lungekræft eller 
omsorgsarbejde

OPFORDRING TIL HANDLING

Many Faces, One Voice
www.lungcancereurope.eu

info@lungcancereurope.eu

Deltagere med økonomiske 
problemer (66,7 % af det 

samlede antal)

88,4%
rapporterede, at mindst én livssfære var negativt påvirket

30,4%
Familie
og venner

21,6%
Offentligt 
sundhedsvæ

20,6%
Offentlig
social støtte

40,5% - Støttetjenester

38,6% - Tidlig / hurtig diagnose

35,0% - Innovative behandlinger

23,4% - Adgang til kliniske forsøg

mener, at økonomiske vanskeligheder er en 
barriere for behandling og pleje

tog beslutninger, der påvirkede deres egenomsorg 
negativt på grund af økonomiske årsager:  

10,4% fik ikke den hjælp, de havde brug for

29,7% fik ikke den hjælp, de havde brug for
71,3% af alle deltagere har aldrig diskuteret økonomi 
med sundhedspersonalet

40,8% fik ikke den hjælp, de havde brug for
47,9% af mennesker med store økonomiske 
vanskeligheder havde ikke fået støtte fra sociale 
myndigheder eller socialarbejdere

Opfattelse af 
adgangsbarrierer 

på grund af 
personlig 
økonomi

67,5% 
Mental sundhed

59,0% 
Sociale aktiviteter

82,1%

Udskydelse /
afkald af støttende tjenester14,1%

Afviser at gå til en specialist9,9%

Udskydelse /
afkald på behandling7,8%

Udskydelse /
afkald fra lægeaftaler6,9%

36,5% 
Fysisk velvære

37,2% 
Sociale relationer

Deltagere med eller uden 
økonomiske problemer

Den vigtigste 
økonomiske 
og materielle 
støtte, som 
deltagerne 
har søgt

26,5%


